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Тема    ОТНОСИТЕЛЬНАЯ ПОГРЕШНОСТЬ 
 

 
Введем обозначения: 

 α – абсолютная погрешность 

 х – точное число 

 а – приближенное значение точного числа 

 𝝈 – относительная погрешность 

Т.о. имеем формулу абсолютной погрешности      α = | х – а | 

и формулу относительной погрешности            𝝈 =
| 𝔁−𝓪|

𝓪
 

 

Рассмотрим еще один примет: округлите число 2,525 до десятых. Найдите 

относительную погрешность приближения, полученного при округлении. 

 

Дано:                                  Решение: 

х = 2,525              2,525 ≈ 2,5 

____________     х = 2,525         а = 2,5 

Найти:  𝝈           𝝈 =
 | 𝟐,𝟓𝟐𝟓−𝟐,𝟓|

𝟐,𝟓
=

 | 𝟎,𝟎𝟐𝟓 |

𝟐,𝟓
=  

𝟎,𝟎𝟐𝟓

𝟐,𝟓
= 𝟎, 𝟎𝟏 = 𝟏%  

                                                                                                                   Ответ: 1% 
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Решите: 
1) Точное число π будем считать равным 3,14159. Вычислите относительную 

погрешность если: 

а)  π   3,141         б)  π   3,1416         в)  π   3,14 

 

2) Выполняя лабораторную работу по определению плотности железа, ученик 

получил результат 7,6 г/см³. Вычислите относительную погрешность 

экспериментального результата (табличное значение плотности железа равно 7,8 

г/см³). 

 

3) Округлите число до единиц и найдите абсолютную относительную погрешности: 

а)  5,3       б)  9,8           в)  1,96           г)  7,5 

 

4) Поверхность Земли 510,2 млн.км² (с точностью до 0,1 млн.км²). Оцените 

относительную погрешность приближенного значения. 

 

5) Точное число g будем считать равным 9,81 м/с². Вычислите относительную 

погрешность если: 

а)  g   10 м/с²           б)  g   9,8 м/с² 

 


